
Teorie graf̊u – podzim 2017 – 3. termı́n

1. (10 bod̊u) Nalezněte největš́ı párováńı v následuj́ıćım grafu. Svoje tvrzeńı zd̊uvodněte.

• • • • • •

• • • • • •

2. (10 bod̊u) Určete chromatický polynom grafu

• • •

• •

3. (5 bod̊u) Dejte př́ıklad 3-regulárńıho grafu s osmi vrcholy, který neńı rovinný.
Pokud takový graf neexistuje, zd̊uvodněte proč.

4. (5 bod̊u) Dejte př́ıklad hamiltonovského a eulerovského grafu se šesti vrcholy a
jeho podgrafu, který má také šest vrchol̊u, je eulerovský, ale neńı hamiltonovský.
Pokud takový graf neexistuje, zd̊uvodněte proč.

5. (5 bod̊u) Dejte př́ıklad grafu G, který má pět vrchol̊u a splňuje κ(G) = χ′(G) 6= 0.
Pokud takový graf neexistuje, zd̊uvodněte proč.

6. (10 bod̊u) Určete, pro která přirozená č́ısla x a y je posloupnost

(1, 1, 1, 1, 1, 1, x, x+ 2, 5, y)

skórem nějakého grafu, a svoje rozhodnut́ı zd̊uvodněte. Pro všechny takové hod-
noty x a y dejte př́ıklad grafu s t́ımto skóre.

7. (10 bod̊u) Najděte všechny vzájemně neizomorfńı obyčejné grafy G se šesti vr-
choly splňuj́ıćı κ′(G) > κ(G).

8. (8 bod̊u) Rozhodněte, zda jsou následuj́ıćı dva grafy izomorfńı. Svoje rozhodnut́ı
zd̊uvodněte.

• • • • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •



9. (7 bod̊u) Rozhodněte, zda následuj́ıćı graf je rovinný. Pokud rovinný je, doplňte
jej na maximálńı rovinný graf. Pokud rovinný neńı, svoje rozhodnut́ı zd̊uvodněte.

• • •

• • •

• • •

10. (10 bod̊u) Nechť n ≥ 3 je celé č́ıslo a G = (V,E) je obyčejný graf sestávaj́ıćı ze
dvou kružnic v1, . . . , vn a w1, . . . , wn (v tomto pořad́ı) a dvou vrchol̊u v a w. Tyto
vrcholy jsou nav́ıc pro i = 1, . . . , n spojeny hranami vw, vvi, wwi, viwi. Určete
hranovou a vrcholovou souvislost G, jeho hranové a vrcholové chromatické č́ıslo a
zda je G eulerovský či hamiltonovský.

11. (5 bod̊u) Definujte tok v śıti a jeho velikost.

12. (5 bod̊u) Formulujte větu o struktuře 2-souvislých graf̊u.

13. (10 bod̊u) Dokažte, že pro každé přirozené č́ıslo n existuje přirozené č́ıslo k takové,
že každá posloupnost přirozených č́ısel délky k obsahuje několik po sobě jdoućıch
č́ısel, jejichž součet je dělitelný n.


